



Evropská unie
Evropský sociální fond
Operační program Zaměstnanost

Název programu: Operační program Zaměstnanost

Číslo výzvy: 757/03_16_047/CLLD_16_02_108

Název výzvy: 2. Vyzva_MAS Mezi Hrady_OPZ_Socialni sluzby

Název projektu CZ: MAS MEZI HRADY – poskytování sociálních Odlehčovacích služeb
v domácnostech občanů

Název projektu EN: Local Action Group Mezi Hrady: Social Respite Care for
People in the Countryside

===

Hlavním a základním cílem tohoto projektu je prostřednictvím služeb sociální péče umožnit, aby sociálně potřební občané /z důvodu věku, nemoci, zdravotního postižení, apod./ mohli co nejdéle zůstat ve svém domácím přirozeném prostředí a případná ústavní péče nebyla nutná nebo se co nejvíce oddálila. Tento projekt nabízí občanům /vedením obcí ad./ pomoc formou "Odlehčovací služby terénní". Mimo poskytnutí různých úkonů této služby potřebnému občanovi jde o to, zajistit osobě, která jinak o potřebného pečuje, nezbytný odpočinek. Těmto osobám se odlehčuje od dlouhodobé a vyčerpávající péče v režimu 24/7 a tak opečovávané osoby mohou v jejich nepřítomnosti i nadále zůstat ve své domácnosti, ve svém přirozeném prostředí. Cílem je poskytovat službu alespoň 10 klientům po dobu trvání projektu a získat od těchto osob zpětnou vazbu ke službě. Ta bude využita pro další zlepšování služby, její rozšiřování i další terénní služby i jako zkušenost pro další poskytování.

Území MAS Mezi Hrady pokrývají 4 ORP (Beroun – nejvíce, Hořovice, Černošice, Kladno). Na základě poptávky a informací je zde určitý problém jednak s dostupností sociálních služeb a dále s aktivním zájmem občanů, jakož i částečně s informovaností o možnostech různých služeb. Ve Strategii CLLD MAS je úroveň služeb popsána jako "ne vždy (...) dostačující či vyhovující". Dle našeho prvotního zjištění na území obcí MAS Mezi Hrady jsou občané různých věkových kategorií, kteří jednoznačně spadají do sektoru osob potřebujících pomoc druhé osoby. A to v různých formách časových, sociálně zdravotních atp.

Osoby pečující o potřebné jsou často v nasazení v režimu 24/7, což je velmi vyčerpávající. Odlehčovací služba terénní jako jedna z mnoha forem sociálních služeb napomáhá v dané lokalitě potřebným občanům v řešení sociální situace. Osoby vyžadující částečnou, nebo do určité míry i soustavnou péči mohou tak déle zůstat ve své domácnosti, lépe zvládají své zdravotní, sociální potíže, případná ústavní péče se odsouvá. Odborný sociální personál je k dispozici i v otázkách rady sociálního poradenství a také v řešení osobních či rodinných problémů jsme připraveni pomoci.

Realizované aktivity

1. Poskytování odlehčovací služby: --- služby pečovatele / pečovatelky v domácnostech občanů, jedná se tzv. o výpomoc, služby vícehodinové, po dohodě i celodenní --- koordinace sociálních služeb sociálním pracovníkem dle poptávky občanů (i budoucích uživatelů sociální služby) ---.
2. Sociální odlehčovací služba = pomoc tomu občanu, který pečuje nebo pomáhá celodenně svému blízkému – a potřebuje si např. vyřídit své záležitosti, nebo nakoupit, jít za svým programem nebo si odpočinout. Této osobě pomůžeme v její péči a tzv. zastoupíme a odlehčíme v předem dohodnutém čase.
3. Vzdělávání – sociálních pracovníků a pracovníků v sociálních službách dle Zák. o soc. službách č. 108/2006 Sb. v platném znění a prováděcí Vyhl. č. 505/2006 Sb. V platném znění.

V Hořovicích dne 12.3.2020